



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

К ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№52 (9318) четверг 18 мая 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Прием граждан

Обсуждены насушные вопросы

Очередной день приема граждан по личным вопросам прошел в минувшую пятницу, 12 мая, в селе Федоровка.

Руководители и специалисты различных организаций, отделов и служб администрации района разъяснили многие вопросы, интересующие жителей данного населенного пункта. В частности, была затронута работа почты (начальник почтамта А.Н. Малимонов), рассмотрены вопросы оформления и получения субсидий на жилищно-коммунальные услуги, выделения кредита на развитие подсобного хозяйства, личных подворий граждан. Также собравшимся был представлен план мероприятий по организации летнего отдыха детей и намеченные меры, направленные на поддержку семей, определенной категории граждан (многодетные, малоимущие, дети-сироты, инвалиды и т.д.)

Среди множества вопросов, волновавших жителей села Федоровка, на первый план вышли самые животрепещущие - нормального обеспечения питьевой водой и связи. Как тут не вспомнить былые годы, когда нормально работал летний водопровод и колонки для питьевой воды -

проскальзывает, с видимым сожалением в настроении у жителей села. Сейчас же, когда летнего водопровода давно нет и в помине, с наступлением огородного сезона все приновились брать воду для полива с колонок. Так что появилась еще одна проблема, связанная с набором воды для домашнего пользования. Но, пожалуй, основное, что волнует на данный момент федоровцев, - это практическое отсутствие телефонной связи. Работа связи никак не может войти в нормальное русло и вызывает справедливые нарекания жителей. Впрочем, как заверил всех собравшихся начальник отдела по работе с кадрами и населением В.Х. Ишемгулов, возглавлявший выездную группу специалистов различных отделов и служб администрации района, все поставленные здесь вопросы, также как и личного характера, будут решены. Важно понять, что подобные мероприятия как раз и направлены на своевременное их разрешение, в чем и стараются разобраться отделы администрации района.

Сергей Голубцов.

Внимание жителей района!



19 мая т.г. в администрации района по телефону 2-18-99 с 10.00 до 12.00 часов проводится прямая линия администрации района «Горячий телефон» по вопросам пенсионного обеспечения, социальной защиты граждан, соблюдения трудового законодательства с участием: заместителя начальника Управления Пенсионного фонда РФ по РБ в Хайбуллинском районе С.Р.Латыповой и начальника отдела труда и социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты населения РБ по Хайбуллинскому району Р.Ф.Юлдашбаевой.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

13 мая 2006 года состоялось отчетно-выборное собрание членов КППРФ Хайбуллинского района РБ. Первый секретарь райкома КППРФ Ш.М.Байгускаров освобожден от должности по состоянию здоровья.

На собрании избраны новый состав райкома партии во главе с Алибаевым Зуфаром Ахметгускуловичем, а также делегаты на республиканскую конференцию, которая состоится 20 мая.



Сев - 2006
Все силы — скорейшему
завершению сева!

Они идут впереди

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и пресс-центра «Сев-2006» наилучшей дневной выработки на посевах яровой пшеницы добились механизаторы Айдар Абдрахманович Абубакиров из СПК имени Калинина - 71 гектар (трактор ДТ-75), Рашит Закирьянович Тукбаев из СПК «Новый путь» - 66 гектаров (К-700), Алик Анварович Габдрахманов из МУСП «Матраевский» - 65 гектаров (ДТ-75), на прикатывании посевов отличился Мансур Абдуллович Тукбаев из СПК «Новый путь» - 70 гектаров.

С начала посевной кампании механизаторы Рашит Тукбаев и Анфар Галлямутдинов (МУСП «Бузавлыкский») засеяли, соответственно, 648 и 634 гектара площадей.

МЕХАНИЗАТОРЫ РАЙОНА! РАВНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ
ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ 2006 ГОДА!

Код полевых работ на 17 мая

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства в сельхозпредприятиях района посев зерновых культур проведен на 36172 гектарах или 54 процента к плану. В эти дни на посевах культур задействовано 120 сельскохозяйственных агрегатов, 78 - культиваторов.

За прошедший день засеяно 3681 гектар площадей. Наилучшей дневной выработки добились механизаторы МУСП «Матраевский» - 714 гектаров, МУСП «Бузавлыкский» - 435, СПК «Красный доброволец» - 400 гектаров.

Близки к завершению посева зерновых культур в СПК «Новый путь», где остается засеять на этот день 290 гектаров, в СПК «Акъяр» - 530, МУСП «Матраевский» - 881, а также в ОАО «Ургаза» и МУСП «Акъярский» - чуть более по 1000 гектаров. Желают лучшего темпы посевных работ в ОАО «Красное знамя», СПК имени Ленина, имени Калинина, МУСП «Таналыкский».

Полеводы района! Приложим все свои усилия, знания и опыт для скорейшего завершения весенне-полевых работ 2006 года.

С НАДЕЖДОЙ НА УРОЖАЙ

В сельском поселении Абишевский сельский Совет насчитывается более 40 крестьянских (фермерских) хозяйств. Но, к сожалению, многие из них практически не занимаются растениеводством, земли пустуют, зарастают бурьяном... Среди тех немногих, кто по-настоящему, целеустремленно взялся за ведение хозяйства, стремится достичь результата - глава крестьянско-фермерского хозяйства «Абиш» Юсуп Хафизович Мухамедьянов, который в паре с Рамилем Ибрагимовичем Ибрагимовым ежегодно сеют зерновые культуры. Хозяйство у них считается крепким, работающим стабильно.

Вот и на днях, заехав к этим фермерам, не застали их дома. Это и понятно, ведь в лесную зону пришла напряженная пора посевной. А нашли мы Юсупа Хафизовича в поле, раскинувшись в гуще леса. Рамиль Ибрагимов на колесном тракторе с рядовой селюлкой вместе с Газимом Мухамедьяновым высевали пшеницу, а сам глава КФХ поочередно с помощником Раисом Загидуллин

линым на гусеничном тракторе проводили культивацию соседнего поля.

- Жаль, конечно, что многие фермеры не занимаются полеводством, - говорит Ю.Х. Мухамедьянов, - при хорошем урожае выгода большая. А мы ежегодно сеем зерновые, хотя бы для себя, своих пайщиков. Да и совесть не позволяет оставлять землю без дела. В этом году имеем 150 гектаров земли, из них 35 уже засеяли ячменем, на остальных площадях будет пшеница. В прошлом году урожай был невысоким, не удалось рассчитывать за земельные паи, поэтому надежда на нынешний год, хотелось бы, чтобы он был удачным.

Фермеры не ограничиваются сезонной работой, используют каждую возможность зарабатывать: содержат скот в своих подворьях, есть своя техника. Но все же урожай с полей - это весомая доля производства для каждого фермера. Чтобы его получить, ясно, что надо вкладывать средства и труд, и тогда земля отблагодарит сторицей.

Ринат Имангулов.



На снимке: фермер Ю.Х. Мухамедьянов и Р. Загидуллин.

Фото Альберта Узбекова.

Закуп молока

на 17 мая

Как свидетельствуют данные диспетчеров управления сельского хозяйства, в личных подсобных хозяйствах населения насчитывается 9912 коров. При годовом задании 2000 тонн с начала года закуплено 280,4 тонны излишков молока или 14 процентов к плану. Задание на май (360 тонн) выполнено на 30,2 процента. Неплохо ведется эта работа в Сельских поселениях

Подворье - подспорье

Бурибаевский сельский Совет, где годовое задание выполнено на 43,1, на май - 50,9 процента, Степной - 36 и 100 процентов соответственно, Татыр-Узякский - 32,1 и 26,7 процента. Активизировалась организация сбора молока в СП Маканский сельский Совет (план на май выполнен на 44,3 процента), Федоровский (58,1), Уфимский (40,9).

По-прежнему отстают в показателях СП Акъярский, Антинганский, Байгускаровский, Новозирганский сельские Советы.

Даты

425 лет назад (1581) в Москве была открыта первая аптека.



Знаете ли вы, что...

Как очистить воду? На ведро воды положите чайную ложку толченых квасцов. От этого вся нечистота станет оседать на дно.

Истины

В разлуке есть высокое значение: Как ни люби, хоть день один, хоть век, Любовь есть сон, а сон - одно мновенье, И рано ль, поздно ль пробужденье, А должен наконец проснуться человек...

Ф.И.Тютчев, русский поэт.

Календарь

Дата Восхода	Закат	Долгота
18 06.05	22.21	16.16
19 06.04	22.23	16.19

Последняя четверть

«Официальный сайт о 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России» ИА «Башинформ» объявляет конкурс «7 ЧУДЕС БАШКОРТОСТАНА», в котором могут принять самое активное участие все граждане, трудовые коллективы, учащиеся общеобразовательных учреждений и др.

Положение

о Международном открытом конкурсе «7 чудес Башкортостана»

1. Организатор конкурса

Организаторами конкурса являются ОАО ИА «Башинформ» и туристическая компания «Золотое кольцо».

2. Цель конкурса

Целью конкурса является привлечение внимания общественности к истории Башкортостана и России в целом, прошлому, настоящему и будущему Республики Башкортостан, воспитание патриотизма у граждан России и Башкортостана.

3. Задачи конкурса

Содействовать участию общественности в мероприятиях, посвященных празднованию 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Стимулировать развитие дружественных отношений между многонациональным населением России.

Развитие интереса граждан к историко-культурному наследию Республики Башкортостан.

4. Участники конкурса

Все пользователи сети Интернет и посетители сайта, без ограничений по возрасту и месту жительства.

5. Описание конкурса

Конкурс на знание истории и культуры Республики Башкортостан проводится на официальном сайте www.bashkortostan-450.ru. Присланные работы выставляются на открытое виртуальное голосование. Конкурс проводится в три этапа, каждый из которых несет в себе свою тематическую направленность.

Сроки проведения конкурса:

Первый этап - с 27 апреля 2006 года по 25 сентября 2006 года.

Второй этап - с 26 сентября 2006 года по 26 марта 2007 года.

Третий этап - с 27 февраля 2007 года по 27 июля 2007 года.

Первый этап конкурса носит название «НАШЕ НАСЛЕДИЕ».

Участникам первого этапа предстоит предложить на рассмотрение жюри свой проект семи интереснейших культурно-исторических памятников Башкортостана. К числу культурно-исторических памятников могут быть отнесены как архитектурные памятники, так и любые объекты культуры и искусства, находящиеся на территории республики и относящиеся, по мнению конкурсанта, к семи наиболее значимым, достойным внимания жителей республики и ее гостей.

Второй этап конкурса будет носить имя «УРАЛА ГОРДОГО КРАСА». Участникам второго этапа предстоит вынести на суд жюри семь наиболее привлекательных памятников (т.е. природные объекты Республики Башкортостан, к которым по научному, культурно-просветительному значению относятся: водопады, пещеры, старо-возрастные деревья, озера, места произрастания редких растений).

Третий этап конкурса «ЛЮДИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ» предлагает всем желающим определить семь наиболее известных личностей, сыгравших исключительную роль в многовековой истории Башкортостана.

6. Условия конкурса

В конце каждого этапа проводится промежуточное подведение итогов. Жюри, состоящее из представителей организаторов, выбирает победителей, учитывая виртуальное голосование на официальном сайте 450-летия вхождения Башкирии в состав России.

7. Требования к предоставляемым материалам

Материалы предоставляются в ИА «Башинформ» электронном виде, в формате .doc объемом не более 3 печатных страниц.

Они могут быть предоставлены участниками конкурса любым из следующих способов:

1. На дискете, компакт-диске, флэш-карте (Уфа, 450077, ул. Кирова, 45, ИА «Башинформ», тел.: (3472) 50-06-24);

2. По электронной почте 450-let@mail.ru.

Участник конкурса должен сопроводить материал заявкой в электронном и бумажном варианте, которая должна содержать:

- фамилию, имя, отчество участника;

- почтовый адрес и телефон.

При выборе победителей предпочтение будет отдано текстовым материалам, имеющим иллюстративное сопровождение - фотографии либо рисунки. Иллюстрации должны быть выполнены в формате jpg (jpeg) с разрешением не более 150 dpi, шириной (высотой) не более 1000 пикселей и иметь четкое название, имеющее аналог в тексте.

Последний срок подачи конкурсных работ на каждый этап не позднее трех рабочих дней до его завершения.

Ответственность за своевременную доставку заявок и конкурсных работ несут участники конкурса.

8. Подведение итогов

По результатам подведения итогов каждого этапа будут определены победители, которые будут награждены туристическими поездками (на 1 человека) по зарубежным и внутренним маршрутам, связанным с историей и культурой Башкортостана. В случае отказа от поездки, стоимость ее в денежном эквиваленте не выплачивается.

Участники информируются о результатах конкурса по электронной почте или по телефону, мотивы отклонения заявок не сообщаются. Работы, поданные на конкурс, не возвращаются и могут быть использованы организаторами конкурса, как в Интернете, так и в других средствах массовой информации для популяризации и освещения деятельности конкурса с сохранением авторства разработчиков, без дополнительных условий и без выплаты авторских гонораров или иных отчислений. Ответственность за нарушение сторонних авторских прав несет автор конкурсной работы.

50 лет вместе

В семье Фанави Сафиуллиновича и Фарзаны Султановны Насибуллиных - «золотая свадьба». 50 лет прожили вместе супруги, вырастили шестерых детей, имеют 13 внуков и 3 правнука.



Фанави Сафиуллинович родом из Дюртюпинского, а Фарзана Султановна - Бирского районов. Их родители общались между собой, так что Фарзана и Фанави были знакомы, хотя и не дружили. Однако вскоре Фанави пришел к родителям Фарзаны просить руки их дочери, но ему отказали. Тогда Фанави, долго не думая, выкрал Фарзана и привез домой. С того дня прошло уже 50 лет как они вместе хранят любовь и уважение друг к другу. Как

говорит Фанави-агай - «в семейной жизни важно не замечать «буранов», тогда и невзгоды будут по плечу и окажутся позади». А трудностей в их жизни было немало: самое горькое и страшное - пришлось пережить им смерть детей и внучек.

В 1976 году приехали Насибуллины в с. Подольск, думали проживем года два и уедем обратно, но, так уж случилось, что остались в нашем районе навсегда. Фанави Сафиулли-

Юбилей

вич и Фарзана Султановна работали вместе в животноводстве в совхозе «Таналыкский», ухаживали за телятами - до 90 голов выращивали они. И сегодня болеют супруги душой за совхоз, жалеют что сейчас он переживает нелегкие дни.

За долгую добросовестную трудовую деятельность отмечены Набиуллины медалью «Ветеран труда», имеют много почетных грамот и благодарностей. Со знаменательной датой в их жизни поздравил «золотых юбиляров» от имени администрации района Ю.Д. Сиражитдинов, заместитель главы муниципального района, вручив им подарок Президента РБ (чайный сервиз) и глава СП Таналыкский сельсовет Т.Я. Магашев - поздравив супругов от имени сельского поселения и МУСП «Таналыкский» вручил подарок. Также прозвучали песни в подарок юбилярам в исполнении Бикьяна Шахметова. Поздравила родителей от имени детей и дочь Фаназия Нурбулатова. Желаем нашим уважаемым ветеранам здоровья и еще долгих лет совместной счастливой супружеской жизни. С юбилеем Вас!

Ф.Тингаева,
управляющая делами
сельского поселения
Таналыкский сельсовет.

Нам пишут

Вечер украсили своими выступлениями вокальный ансамбль учителей Новозирганской школы «Таналык тауышы», Салия Кулумбетова, Алсу Кубакова.

Далее с лекцией о здоровом образе жизни выступила фельдшер местного ФАП Г.Ш. Каипова, о работе клуба любителей вязания «Хозяюшка» рассказала библиотекарь С.К. Билалова. Активисты клуба: Айсылу Тагирова, Салима Ятимова, Райля Мусина, Хамдия Рахметова были поощрены призами. В фойе клуба была организована выставка работ, связанных крючком, спицами: Галии Хасановой, Зубаржат Кусяковой, Гузель Каиповой.

Гузель Билалова,
студентка СИБГУ.

Вечер встречи

В Доме культуры с.Ново-Зирган прошел тематический вечер «Уют своими руками», посвященный Году благоустройства.

В фойе клуба была организована книжная выставка «Дела домашние», с разделами «Руки не для скуки», «Своими руками», «Цветы - наша радость», «Подворье», где была представлена соответствующая литература.

Неожиданным и радостным событием стало присутствие на мероприятии нашего земляка, поэта Кадима Аралбаева. Он поделился с земляками своими творческими планами, прочитал стихи. Также Кадим Аралбаев ознакомил собравшихся с работой Куррултая, затронул проблемы земельной реформы, закона о языках, посевных работах.

Ответил на интересующие вопросы односельчан.

Его стихотворение о воине-интернационалисте Зиннате Баракатове «Афганистан тюльпандары» прочитала Фануза Баракатова.

Поэт подарил сельской библиотеке сборник стихов, посвященный 60-летию Победы «В песнях дышащие войны», брошюры Рашита Шакура, Ахмета Сулейманова и т.д. Хотелось бы, чтобы такие интересные встречи были более частыми, чтобы наше молодое поколение хорошо знало творчество своих поэтов и прозаиков, училось у них быть патриотами родного края.

Браво, КВН -2006!

Никому не секрет, телевизионная игра «КВН» с ее незамысловатым ведущим Масляковым стала для многих телезрителей любимой передачей, а участники - кумирами. Но в течение всего месяца апреля экранный «КВН» явно потерял многих своих фанатов, так как в районном Доме культуры прошли игры КВН среди предприятий, организаций и учреждений районного центра, посвященные Году благоустройства РБ. Тут нужно отметить, что даже гастроли некоторых «столичных» артистов не смогли собрать столько зрителей. Ведь только живой, а не «экранный» праздник может возродить в душе чувство радости, обновления, единения с другими людьми. Где еще, как не на сцене родного села, увидишь такие лучезарные солнечные лица людей, почувствуешь единую солидарность, вкусишь всю прелесть красоты человеческих талантов.

Всего 14 команд приняло участие на этой игре: команды «У нас во дворе» (ПУ-110), «Иммунитет» (Акъярский горный колледж), «Шрек» (РОО), «Тимуровцы» (АСОШ №1), «XL -Хайбуллинские лица» (АСОШ №2), «Карапуз» (детский сад «Бэлепбэ»), «Золотая рыбка» (д/с «Радуга»), «АДМ.ру» (Администрация

МР), «Икс ПИ ПИ» (МУП «Акъярхлеб»), «Коммунальщик» (МУ «ЖКХ»), «Адреналин» (АЦРБ), «Рыцари огня» (ПЧ-93), «Нюфелет» (Акъярский узел связи) и «Новое время» (ПО «Акъяр»). К сожалению, отсутствовали команды детского приюта, РОВД, ООО «Газ-



сервис». Жаль, что талантливые работники этих организаций остались на стороне от такого большого мероприятия районного масштаба.

Финал игры «КВН» состоялся в районном Доме культуры, где приняли участие команды -финалисты игры ПУ-110, Акъярской центральной районной больницы, МУП «Акъярхлеб», АСОШ №2 и РУС.

Около 4 часов шла эта фи-

нальная игра. Зрители неустанно следили за действиями на сцене, жюри под председательством редактора районной газеты А.У. Юнусова, помимо чисто зрительских эмоций, волновало, насколько репертуар участников соотносится с главной темой - темой Благоустройства.



ВЫ МОЖЕТЕ ГОРДИТЬСЯ

Благодарственное письмо из армии в родительском доме - предмет особой гордости, чем хочется поделиться со всеми.

На днях к нам, в редакцию, пришла Байгильдина Фарзана из д.Исянгильды, которая тоже хотела поделиться своей радостью.

Они с супругом Даутом получили письмо из войсковой части, где служит их сын. Командир части сообщает, что Мунир награжден грамотой за усердие, старание, разумную инициативу и высокие результаты по боевой подготовке. Также благодарит супругов Байгильдиных за достойное воспитание защитника Отечества.

До призыва Мунир закончил Баймакское ПУ, за отличную учебу многократно был отмечен похвальными листами.

-Когда провожали Мунира в армию, глава самой образцовой семьи Альмухаметов Асхат сказал ему такие напутственные слова: «Служи, сынок, добросовестно, радуй нас своими достижениями, и пусть в твой адрес поступает побольше благодарностей, как и моему сыну Газизу». Можно сказать, Мунир оправдал наши надежды, -выразила свою радость Фарзана апаи.

Мы надеемся, что Мунир будет и в дальнейшем свято выполнять требования воинской присяги и воинских уставов.

Благополучной службы и успехов тебе, солдат!

Наш корр.

Год благоустройства

Членам жюри было нелегко прийти к единому мнению, так как все финалисты выступили на «ура».

Но игра есть игра и должен быть победитель. В результате Гран-при игры вполне заслуженно получила команда «XL» АСОШ №2. На первое место вышла команда АЦРБ «Адреналин», которые места заняли «У нас во дворе» ПУ-110 и «Нюфелет» РУС, третье место досталось команде «Икс ПИ ПИ» МУП «Акъярхлеб».

Специальным призом была отмечена одна из лучших команд, которая не смогла по объективной причине участвовать на финале, это команда «Шрек» районного отдела образования.

Призерами игры стали также команды АГК, администрации муниципального района, детского сада «Радуга» и ПЧ-93.

Игра КВН, стартовавшая в начале апреля, завершилась. Судя по той атмосфере, что царил в зале, болельщики по достоинству оценили выступления команд. Все, кто оказался в этот вечер в РДК, получили заряд душевного настроения и наслаждения. Все команды проявили себя, показав отличное артистическое мастерство.

Браво, «КВН»щики!
Салима Байгильдина.

Сегодня — Международный день музеев

В соответствии с решением международного Совета музеев, начиная с 1977 года, 18 мая отмечается как Международный день музеев.

Не столетия, а тысячелетия отдаляют нас от эпохи возникновения первых музеев. Понятие «музей» возникло во времена античности и в переводе с греческого означает «храм муз». Многие переменялись за эти годы в жизни человеческого общества, перетерпел значительные изменения и сам институт музеев, но вместе с тем и доказал неослабевающий интерес человека к своему прошлому и настоящему. Сегодня в музеях сосредоточено богатство человеческого труда, мысли всех эпох, времен и народов.

Там, где дышит история

Музей — хранилище всего ценного, что создано человечеством за его долготелую историю, своеобразные веки его памяти. Безграничны его возможности в воспитании всего лучшего, чем владеет человечество, ведь музеи — владельцы бесценных сокровищ, которые надо уметь уви-

детских музеев. По существу сеть школьных музеев стала складываться в послевоенные годы, когда школьники стали активными участниками многочисленных экспедиций, походив под девизом «Никто не забыт, ничто не забыто». «Летопись Великой Отечественной войны» и т.п.

У нас в районе сегодня работают пять ведомственных музеев: в п.Уфимск — музей Юмабая Исянбаева, в с.Подольск — музей «Трудовой и боевой славы», в Бурбае — музей истории Бурибаевского ГОК, в Федоровке — музей «Трудовой и боевой славы», в РОВД — музей истории районного отдела внутренних дел, в школах района имеется 20 музеев, хотя далеко не все они являются музеями, а скорее комнатами тради-



ций, истории, славы и т.п. Основу работы каждого из них составляют памятные, подлинные, исторические материалы и реликвии (их около 8000 единиц), которые требуют бережного хранения, учета, изучения и пропаганды.

От встречи с историческим подлинником в музее зависит воспитание в школьнике интереса к истории, культуре, конкретным людям, материалы о жизни, творчестве которых навсегда остаются в памяти, сделав зарубку в сердце, повлияв на выбор жизненного пути, заложив нравственные ориентиры. Прикасаясь к нашей истории, культуре, подростки становятся и добрее, и чище душой.

В музеях работают ответственные люди, энтузиасты, которые имеют общие взгляды на музейное дело. Интересная, увлекательная, поисковая, организационная, просветительская работа проводится заведующими музеев им.Юмабая Исянбаева — Зилей Умурзаковой Кашкаровой и Нуруллой Габитовичем Калимуллин, Равилем Аисовичем Асаиновым (Самарская ООСШ), Валентиной Ивановной Алябьевой (Бурба-

евская ООСШ №2), Зимфирой Ишбулдовой Шакировой (Мамбетовская ООСШ). В этих музеях работа не сводится лишь к хранению своих «богатств», они превращают их в «рассадник» культуры и просвещения, проводят активную собирательную, выставочную, научно-просветительскую работу, учителя на основе собранных материалов проводят уроки, классные часы, встречи с интересными людьми.

Проводимая работа способствует формированию у детей исторического сознания, воспитывает нравственность, духовность, патриотизм и другие качества, составляющие не преходящие ценности человечества. Именно при посещении музеев у школьников развивается чувство времени, осмысливание, восприятие тех времен, которые происходят в обществе.

У работников музея есть желание достучаться до каждого, заронить зерно добра в души и сердца людей. Помня о том, что только духовно богатый человек способен стать достойным продолжателем многовековых традиций своих предков, а музей — хранилище ума и красоты предшествующих поколений людей, в котором человек черпает силы для сегодняшних жизненных свершений, главная задача музейных работников сегодня — оставить нашим детям, внукам память, зафиксированную в музейных сокровищах — самое уникальное историческое достояние на сегодняшний день.

В этот праздничный день поздравляю от имени коллектива Хайбуллинского историко-краеведческого музея всех краеведов, работников музеев с Международным днем музеев!

Желаю Вам здоровья, благополучия, множество новых идей в работе, творческих успехов, уверенности и оптимизма, счастья Вам и Вашим близким.

М.Некрасов,
директор Хайбуллинского ИКМ.

Не хлебом единым, но пищей духовной

Есть у всякого времени песни свои: Свищут пуги в одной, а в другой соловьи.

Только есть одна песня, Слово Родина — самое первое в ней! Воспитанность человека, его патриотизм, порядочность, как известно, исходят от мировоззренческих позиций, формирующихся с детства. В эстетическом и патриотическом воспитании своего народа важную роль играет музей. Учитывая это, в 2004 году в нашей Целинной средней общеобразовательной школе силами администрации, учителей и учащихся была восстановлена работа музея.

Диапазон воспитательных мероприятий, проводимых совместно с музеем, широк и разнообразен. Это — мероприятия, посвященные памятным датам и современным общественным событиям. Большой интерес вызывают выставки, смотры и конкурсы, встречи, посвященные истории, настоящему и будущему родного края. Не только мероприятия, но и уроки культуры Башкортостана и истории, классные часы проходят в музее. Я сама, будучи учителем

в музее организован этнографический уголок. При оформлении этого уголка активно участвовали учителя Г.Б.Тагирова и Г.И.Хайбуллин, учащиеся 8, 9а и 11 классов.

Большую часть нашего музея занимают экспонаты и экспозиции, посвященные ветеранам, ветеранам, одержавшим победу не только над фашистами, но и освоившим необычные целинные земли в Хайбуллинском совхозе в 1954 году, чтобы дать народу хлеб, поднять страну. Учащимися оформлены «раскладушки» и рефераты о ветеранах Великой Отечественной войны, тыла и труда. Основную часть наших экспонатов о войне составляют материалы о Бадак Иване Игнатьевиче.

Также в музее имеется уголок, посвященный первоцелинникам. Богатый материал собран об истории нашей школы. Сбор материала для музея осуществляется поисково-исследовательской группой кружка «Краеведение». Они же являются экскурсоводами, каждый из них отвечает за свой уголок. Хотелось бы отметить самых активных членов круж-



Самые активные члены кружка «Краеведение» Катя Хусаинова, Фанзия Иштакбаева, Гульгина Нургаллина, Регина Муразова и Катя Никитина.

культуры Башкортостана, часто провожу уроки в музее. Например: уроки на тему «Они отстояли в боях честь Родины», «Материальная культура башкирского народа» прошли очень успешно. Также хочу отметить учителей начальных классов Г.Б.Тагирова, Т.Я.Мустафину, М.К.Султанову, Ф.А.Байгужину, Р.Г.Исламгалиеву, М.А.Сынбулатову и классного руководителя 8 класса Г.К.Гизатову, которые проводят уроки и классные часы, используя материалы музея.

Тропинки, ведущие человека от преданности своей семье и близким и преданности своему народу и сообществу всей страны, пролегают через память о прошлом. И тот, кто пренебрегает исторически сложившимися традициями своего народа, не может уважать традиции и культуру других народов. Не допустить этого, чтоб дети знали все о своих предках,

ка: Г.Нургаллину, Ф.Иштакбаеву, Е.Никитину, Р.Муратову.

К 50-летию нашего совхоза была организована экскурсия в школьный музей для ветеранов войны и труда. Для нас была большой наградой увидеть счастливые лица ветеранов и прочитать слова их благодарности, оставленные в книге отзывов.

С большим пониманием и интересом относится к работе музея администрация школы. В 2004-2005 учебном году наш музей участвовал в республиканском конкурсе музеев. А 2005-2006 учебном году за активное участие в мероприятиях района награжден Почетной грамотой РОО.

Но мы не намерены останавливаться на достигнутом.

Ф.Иштакбаева,
руководитель музея и кружка «Краеведение».

Материалы музея широко используются в деле воспитания

В нашем музее им.Юмабая Исянбаева собраны и демонстрируются материалы, связанные с историей образования и развития нашего Целинного Матраевского совхоза, историей Уфимской средней школы (УСШ). Оформлены стенды «О моем Башкортостане», где можно видеть некоторые данные, связанные с историей прошлого и настоящего Республики. Также посвященные нашим землякам — участникам ВОВ (1941-45 гг.), а также участникам военных конфликтов в Афганистане и Чечне.

Особую ценность представляют стенды, посвященные «Башкирскому курью» в лице Юмабая Исянбаева: фотографии 10 конкурсов и их призеров, статьи о его жизни и деятельности.

Музей оснащен современной аудио- и видеоап-

паратурой, есть проигрыватель с большой коллекцией грампластинок с записями старинных и современных башкирских и русских народных песен, пе-

ве», о Башкирской конной дивизии, а также об истории и культуре нашего Башкортостана. Надо сказать, что все эти материалы широко используются учителями школы в деле воспитания и обучения школьников: проводятся «Уроки мужества», «Встре-



сен других народов... В нашем музее можно увидеть газету «Красная звезда» от 10 мая 1945 года, ставшую на сегодняшний день настоящей исторической реликвией.

Имеются видеоматериалы различной исторической тематики: видеокассеты «О Сталинградской бит-

чи трех поколений», используется тематический видеоматериал при проведении уроков и различных мероприятий. Одним словом, материалы музея широко используются в деле воспитания и образования подрастающего поколения.

Н.Калимуллин,
организатор музея.

Музей «Боевой и трудовой славы» Самарской средней школы сравнительно молод, образован 9 мая 2003 года. Главные направления в краеведческой работе — изучение боевого и трудового пути наших односельчан.

Общая экспозиционная площадь школьного музея 64 кв.м. Имеется зал Боевой славы, в котором находится постоянная выставка «Они вернулись с Победой», содержащая 120 керамических фотографий воинов-односельчан, рядом имеется постоянная выставка «Они погибли за Родину» (памяти павших односельчан в Великой Отечественной войне). В зале «Боевой славы» оформлены выставки «Профессия — Родину защищать», «Участники региональных войн», «Служат парни Родине», «Трудовая слава односельчан». Из нашего села ушли на фронт Великой Отечественной войны 362 человека, из них погибли на поле боя 163 солдата, вернулись лишь 199. Юные краеведы начали интересоваться жизнью участников войны, трудовыми подвигами своих дедушек и бабушек. Изучение родного края началось со сбора исторических документов, фотографий и других материалов.

Об истории села расска-

Соприкосновение с прошлым

зывают выставки: «История села Самарское», «Совхоз Бузавлыкский», «Хайбуллинский ГСУ», «Хайбуллинский лесхоз», «Самарское АТП», «Самарская средняя школа», «Учитель — воин», «Многодетные семьи». Основной фонд школьного музея насчитывает 802, а вспомогательный — 304 единицы экспонатов. Школьный музей активно участвует в жизни школы и села, района. Документы, экспонаты, выставки активно используются учителями на уроках. В зале «Боевой и трудовой славы» учащиеся обогащаются духовным наследием наших предков. Дети, односельчане на выставках узнают своих бабушек и дедушек, родных, что способствует

военно-патриотическому воспитанию учащихся. Музей оказывает огромную помощь в проведении раз-

личных мероприятий: «День Победы», «День защитников Отечества» и т.д. Традиционным в нашей школе стало семейное посещение музея.

Соприкосновение учащихся с героическим прошлым через экспонаты музея позволяет педагогическому коллективу воспитывать у подрастающего поколения любовь к Родине, уважение к ее защитникам и труженикам.

Р.Асаинов,
руководитель музея, учитель истории.

Поздравляет!

Коллектив детского сада №1 "Иейгор" сердечно поздравляет уважаемую Гузель Ягафаровну Кунусбаеву с 55-летним юбилеем!

уважаемую Гузель Ягафаровну Кунусбаеву с 55-летним юбилеем! Почетна эта дата и прекрасна, И жизнь не прожита напрасно.

Родители и воспитанники группы "Томбойок" детского сада "Иейгор".

дорогого мужа, отца, дедушку Галиахмета Губайдуллинча Абдульманова с 85-летним юбилеем!

дорогого Хадии Ахмадулловну Баймурзину (с.Байгускар) с 80-летним юбилеем!

С наилучшими пожеланиями сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, внучки, правнуки и правнучки.

дорогого мужа, отца, свекра, дедушку и прадедушку Владимира Тимофеевича Матвеева с 70-летним юбилеем!

дорогих маму Гильмию Хамматовну Такаеву и папу Юсупа Абдрахмановича с 70-летними юбилеями, а также 50-летием совместной жизни!

Пусть будут дни спокойны, сны легки. Вас мы очень любим, дорожим, Желаем счастья и здоровья от души.

Спасибо Вам, папа и мама! С наилучшими пожеланиями дочь Зилля, зять Рашид, внуки и внучки.

дорогого сноху Зухру Мухтаровну Латыпову с 50-летним юбилеем!

дорогого мужа, отца Дамира Саниковича Каипова с 50-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни. За доброту, любовь и ласку И за отцовский твой совет Тебе, родной наш, мы желаем Здоровья, счастья, долгих лет.

дорогих Зиллю Салихьяновну с 45-летием, Хафизу Зарифовну - 40-летием, Вазирхана - с днем рождения!

дорогого сына Равиля Равиловича с 45-летием, Зухру Мухтаровну с 40-летием, Зухру Мухтаровну с 35-летием, Зухру Мухтаровну с 30-летием.

дорогого мужа, отца, свекра, дедушку и прадедушку Владимира Тимофеевича Матвеева с 70-летним юбилеем!

С пожеланиями Равиль, Равил, Раис, Рафис Нуреевы.

дорогого сына Равиля Равиловича с 45-летием, Зухру Мухтаровну с 40-летием, Зухру Мухтаровну с 35-летием, Зухру Мухтаровну с 30-летием.

дорогого мужа, отца, свекра, дедушку и прадедушку Владимира Тимофеевича Матвеева с 70-летним юбилеем!

дорогого мужа, отца, свекра, дедушку и прадедушку Владимира Тимофеевича Матвеева с 70-летним юбилеем!

дорогого, любимого папу Равиля Ахмадуллинча Юлдашбаева (с.Акяр) с днем рождения!

дорогого мужа, отца, свекра, дедушку и прадедушку Владимира Тимофеевича Матвеева с 70-летним юбилеем!

И родается

ВАЗ-21074, 2005 г. в., синего цвета в хорошем техническом состоянии, а также земельный участок в с.Акяр по ул.50 лет Целины. Тел.8-927-35-77-810.

ВАЗ-21061, 1993 г. в. (требуется ремонт), ВАЗ-2106 на запчасти, а также ДВД-плеер (караоке), газлифта. Недорого. Рассмотрю все варианты. Тел.2-15-98, 8-927-315-30-70.

Нива ВАЗ-21213, 2000 г. в. Пробег 67 тыс. км., фиолетового цвета, тонинг. Цена 60 тыс. руб. Торг не уместен. Тел.3-10-75.

ВАЗ-2106, бежевого цвета. Цена 25 тыс. руб. Торг уместен. Тел.8-960-396-27-71.

ВАЗ-2105, 1990 г. в. в хорошем состоянии. Цена договорная. Тел.2-48-05.

ВАЗ-21061, 1992 г. в., 5 ст., музыка. Тел. 8-905-004-60-53.

ВАЗ-21063, 1993 г. в. (цена 35 тыс. руб.), кобыла с жеребенком, 1,5 мес. поросенок. Обращаться: с.Абубакир, к Билалову Альфреду М., тел.2-98-66.

срочно УАЗ-31512, 1993 г. в. Цена 15 тыс. руб. Тел.8-927-330-26-16.

двигатель от ВАЗ-21013 с документом, КПП. Тел.2-51-31.

труба полиэтиленовая диаметром 25,32,50,63,110 мм., цемент, кирпич по заявке. Обращаться: с.Бурибай, ул.Строителей, 34, тел.3-15-55, 8-960-800-37-66.

дом в л.Татыр-Узяк. Тел.8-906-371-09-49, 8-905-004-30-76.

трехкомнатная квартира с приусадебным участком или обменивается на двухкомнатную квартиру в с.Бурибай, с доплатой, а также плиты перекрытия (в количестве 4 шт.). Тел.3-13-40.

земельный участок в с.Акяр, обменивается «Москвич» на КРС. Тел.2-24-56, 8-927-318-07-53.

баня 5x3 м., с доставкой. Обращаться: с.Сабырово, к Адигамо-ву С.А., тел.8(252) 2-41-23.

сруб 9x8 м. или обменивается на ВАЗ-2109-99. Тел.8-927-326-26-10, к Ансару.

участок в сад-огороде "Березка". Недорого. Тел.2-15-36 или 8-927-322-98-21.

сотовый телефон "Самсунг Х-100". Тел.2-18-43, 8-927-322-98-20.

жеребая, обученная кобыла 4-х лет. Обращаться: п.Степной, к Ильбаковой Ф., тел.8-906-844-90-73.

пчелосемьи. Цена договорная. Торг уместен. Обращаться: г.Орск (старый город), ул.Коммунистическая, 5, тел.25-66-45.

сепаратор электрический б/у, прялка б/у. Недорого. Обращаться: с.Бурибай, ул.Степная, 4-2, тел.3-12-62.

Разное

20 мая (суббота) на рынке с.Акяр состоится выставка-продажа мебели, изготовленной частным предпринимателем из п.Целинный Файзуллин Б.Р.

Внимание жителей населенных пунктов Савельевка, Ново-Украинка, Таштугай, Бакаловка: к маршруту автобуса "Акяр-Таштугай" добавляются еще два дня — среда: отправка по прежнему расписанию. Суббота: с Таштугая в 8-30 ч., с Акяра в 13-00 ч. с рынка.

За справками обращаться по тел.: 2-25-00. Лиц.№0208101356 от 22.12.2004 г.

Большая просьба подавать заявки на продажу мяса предварительно. Заявки принимаются по тел.2-23-91. Без предварительной заявки мясо к продаже не допускается.

Милые женщины! Те, кто полюбил аромат французских духов компании "LAMBRE", звоните по тел.8-927-301-99-21 в с.Акяр. Серт. РОСС FR.ПК08.802370 г.Москва.

Уфимский колледж предпринимательства и права (лицензия А№119595 от 13.03.2006 г.) Приглашает получить средне-профессиональное образование по специальностям: 0601.Экономика и бухгалтерский учет, 0602.Менеджмент, 0603.Финансы, 0607.Маркетинг, 0201.Правоведение.

Вы устали болеть. Вас мучили головные боли и бессонница. Болят суставы рук и ног. Пришло время отказаться от употребления алкоголя и табака. Вам в этом поможет кандидат медицинских наук, врач-психотерапевт Юрий Москович.

Примите благодарность. Выражаем искреннюю благодарность всем родным, друзьям, соседям, руководству ЗАО "Бурибаевский ГОК" за оказанную помощь в похоронах и разделении с нами горечь утраты нашего дорогого и любимого сына Акбалина Рината Вакиловича.

Примите благодарность. Выражаем искреннюю благодарность Буранчину М.М., Некрасову М.Г., Бурениным, коллективу ПУ-110, АГК, Степной сельсовет, всем родным, друзьям, односельчанам за оказанную помощь в похоронах и разделении с нами горечь утраты нашего дорогого и любимого сына, отца, брата Кужина Гайнетдина Гильмитдиновича.

Примите благодарность. Выражаем искреннюю благодарность всем родным, близким, друзьям, соседям, односельчанам, особенно руководителю филиала "Сибайгаз" Акярской комплексной газовой службы Казакбаеву Ф.М., руководителю ОАО "Агротранссервис" Ишкабулову Б.Х., Билалову Д.Г. за оказанную помощь в похоронах и разделении с нами горечь утраты нашего дорогого и любимого мужа, отца, брата Билалова Аската Ибрагимовича.

ЭЛЬДОРАДО. В магазинах "ЭЛЬДОРАДО" новое поступление товаров! У нас в продаже: недорогие электросинтезаторы, хлебопечи, посудомоечные машины, газовые плиты с грилью, широкий выбор холодильников, стиральных машин, СВЧ-печей, радиотелефонов, автомагнитолы с MP3, автомайки. DVD-плеер с караоке и MPEG4 всего за 1790 руб., телевизор с диагональю 54 см. - 4190 руб., электрочайники - 190 руб., утюги - 290 руб.

2 июня в г.Башмак в РАК (пр.Салавата Юлаева, 34) Психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук В.В. Трускалов проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от: алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 1300 рублей; табакокурения (не курить 1 сутки) - в 11.00 часов, 600 рублей; избыточного веса - 10.00 часов, 600 рублей; игровой зависимости (старше 17 лет) в 13.00 часов, 600 рублей. Сеансы проводятся без предварительной записи.

Редактор А.У.Юнусов. УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж: 4274 — на русском языке, 2236 — на башкирском языке. Цена свободна. Заказ № 222. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

С 5 июля 2005 года находится на лечении в областной детской клинической больнице №1 г.Екатеринбурга с диагнозом: острый лимфобластный лейкоз, иммунологический вариант ВП, очень ранний комбинированный рецидив, Курбанова Чехроза Рашидовна, 1993 года рождения, дочь командира гаубичного самоходного артиллерийского дивизиона войсковой части 69771 подполковника Курбанова Рашида Машарибовича. Состояние здоровья девочки ухудшается. Необходимо трансплантация костного мозга. Предлагается донор - младшая сестра Диана 2003 года рождения. По определению врачей-онкологов девочке осталось жить около шести недель.

Для благотворительных перечислений сообщите банковские реквизиты семьи: Получатель - Курбанов Рашид Машарибович. Чкаловское отделение 7004/0346 ИИН 770 708 3893, КПП 667 102 007. Кор. счет 301 018 105 000 000 006 74. Уральский банк Сбербанка РФ БИК 046 577 674 ОКВЗД 65.12 ОКПО 028 134 75 Лиц. счет 423 078 104 161 220 008 04

Е.Кутузов, военный комиссар Хайбуллинского района подполковник. Дирекция ОАО "Красное знамя" и профсоюзный комитет выражают соболезнование родным и близким по случаю смерти Турумгаевой Ханфы Ахметшовой и разделяют горечь утраты